

六部门联合整治汽车行业网络乱象

近日,工业和信息化部、中央社会工作部、中央网信办、国家发展改革委、公安部、市场监管总局等六部门联合印发《关于开展汽车行业网络乱象专项整治行动的通知》(以下简称《通知》),决定在全国范围内开展为期3个月的汽车行业网络乱象专项整治行动。

据了解,本次专项整治行动将集中整治非法牟利、夸大和虚假宣传、恶意诋毁攻击等网络乱象,提升涉汽车企业网络乱

象处置质效,督促企业规范营销宣传行为,营造良好舆论环境,护航汽车产业高质量发展。

《通知》强调,要通过组织企业自查、畅通举报渠道、深入分析研判,根据有关问题线索,强化汽车行业网络乱象处置力度。组织汽车企业、相关网络平台企业认真开展自查,坚决纠正违规行为。引导汽车企业向网站平台、中央网信办违法和不良信息举报中心、企业属地省级网信办举

报反映汽车行业网络水军、“黑公关”“黑嘴”及“饭圈”粉丝等网络乱象问题线索。建立快速处置渠道,依法依规关闭并公开曝光一批参与汽车行业网络乱象的媒体账号。深挖网络乱象背后的公关公司、营销公司等代理方团队及购买其服务的汽车企业,依法打击惩治。

《通知》要求,各地工业和信息化、社会工作、网信、发展改革、公安、市场监管等部门要加强组织领导和协调联动。网络

平台企业要深入开展自查自纠,加强对采用生成式人工智能技术等网络水军、“黑嘴”的甄别管控,健全平台涉企侵权信息投诉举报、争议标签、一键关联辟谣内容等产品功能,防止虚假信息误导公众。行业协会要引导行业加强自律建设。汽车企业要深入开展自查,自觉抵制网络水军、“黑公关”“黑嘴”及“饭圈”粉丝等网络乱象。要形成合力,持续净化汽车行业网络舆论环境。

据人民网

中国特色中国风格中国气派的考古学初步建立

我国新发现文物数量超13万处

国务院新闻办公室日前举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会,请文化和旅游部副部长、国家文物局局长饶权等介绍“十四五”时期文物事业高质量发展有关情况,并答记者问。

会上饶权介绍,“十四五”时期,我国文物资源家底基本摸清,第四次全国文物普查取得重要阶段性成果,76.7万处“三普”登记文物全部完成复查,新发现文物数量超过13万处;完成全国石窟寺及摩崖造像、古代名碑名刻文物、革命文物资源等调查公布。文物保护状况全面改善,以文物资源为主干,有力支撑长城、大运河、长江、黄河、长征国家文化公园建设。各级财政文物保护专项经费持续投

入,近2000项全国重点文物保护修缮工程有力推进,1200余项馆藏文物预防性保护项目有效实施,37个革命文物保护利用片区集中连片保护。文物安全形势总体向好,整治法人违法、打击文物犯罪、防范安全风险,守牢文物安全底线、红线、生命线。

中华文明探源工程成果丰硕,“考古中国”重大项目取得重要进展,批复实施7700余项主动性考古发掘和基本建设考古项目,牛河梁、石峁、二里头、三星堆等遗址取得重要考古新发现,南海西北陆坡一号、二号沉船深海考古迈向世界先进水平,中国特色中国风格中国气派的考古学初步建立,更好认识源远流长、博

大精深的中华文明。

国家文物局副局长解冰就此透露,“十四五”期间,我国的工作严格遵循“有利于突出中华文明历史文化的价值、有利于体现中华民族精神追求、有利于向世人展示一个全面真实的古代中国和现代中国”的工作要求,持续推动世界文化遗产申报和保护管理取得新的突破。

“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”“普洱景迈山古茶林文化景观”“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”“西夏陵”等4项文化遗产成功列入《世界遗产名录》,目前,我国拥有世界遗产60项,其中世界文化遗产41项、世界文化与自然双重遗产4项。

据《北京青年报》

538款生成式人工智能服务完成备案

记者日前从国家网信办获悉,为促进生成式人工智能服务创新发展和规范应用,网信部门会同有关部门按照《生成式人工智能服务管理暂行办法》要求,持续开展生成式人工智能服务备案工作。截至2025年8月31日,累计有538款生成式人工智能服务完成备案。

据悉,提供具有舆论属性或者社会动员能力的生成式人工智能服务的,可通过属地网信部门履行备案或登记程序。已上线的生成式人工智能应用或功能,应在显著位置或产品详情页面公示所使用已备案或登记生成式人工智能服务情况,注明模型名称、备案号或上线编号。

据新华社

国家卫健委:

到2024年年底我国居民人均预期寿命达到79岁

国务院新闻办公室9月11日举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会,介绍“十四五”时期卫生健康工作发展成就。

国家卫生健康委主任雷海潮在会上介绍,据统计,到去年年底中国居民人均预期寿命达到79岁,有8个省份人均预期寿命超过了80岁,婴儿死亡率和孕产妇死亡率持续改善,居民健康水平稳步提高。

雷海潮指出,“如果从历史对比来看,2024年人均预期寿命比2020年提高了1.1岁,这样的改善幅度对发展中国家来说也是良好的。”

据中新网

破坏网络生态 小红书平台被查

记者9月11日从国家网信办获悉,近日,针对小红书平台未落实信息内容管理主体责任,在热搜榜单重点环节频繁呈现多条炒作明星个人动态和琐事类词条等不良信息内容,破坏网络生态问题,国家网信办指导上海市网信办,依据《网络信息内容生态治理规定》等有关规定,对小红书平台采取约谈、责令限期改正、警告、从严处理责任人等处置处罚措施。

国家网信办表示,网信部门将持续聚焦破坏网络生态违法违规突出问题,发挥网络执法“利剑”作用,督促网站平台履行主体责任和社会责任,切实维护清朗网络空间。

据新华社



近日,河南省义马市外国语小学开展“好习惯伴我成长”行为习惯养成教育周活动,精心设计了开学典礼、课堂常规学习、学生礼仪教育等内容,持续推进“三自”习惯养成教育。图为学生进行课桌舞展示。姚俊峰 摄影报道

公安部上线

“全国环境资源和食品药品犯罪线索举报平台”

近日,为进一步畅通群众举报渠道,依法严厉打击环境资源和食品药品犯罪活动,公安部正式上线“全国环境资源和食品药品犯罪线索举报平台”。广大群众可通过登录公安部网站“互联网+政务服务”平台(<https://ywtb.mps.gov.cn/>),选择

“直通警种”栏目下的“环食药侦”选项进入举报平台。

公安部环食药侦局有关负责人表示,希望广大群众通过该举报平台,依法及时向公安机关举报涉嫌环境污染、危害国家保护鸟类等野生动物、非法占用农用地、非法采矿、盗伐

滥伐林木、破坏古树名木等破坏环境资源和危害食品药品安全犯罪线索。公安机关将实行“统一受理、分级负责、分工处理”的机制,及时向举报人反馈处理结果,并严格保护举报人隐私安全和合法权益。

据人民网